
16.11.2023 

 

Niederschrift 

zur öffentlichen Sitzung des Jugendparlaments 

(III. Legislatur) am 16.11.2023 

Beginn: 17:30 Uhr 

Ende:  18:55 Uhr 

Leitung: Vorsitzender, Moritz Feige 

 

Teilnehmer:   6, ab 18:04 Uhr: 7 

entschuldigt fehlen:  Lilli Tettenborn (Arbeit) 

    Lia Gradehand (Arbeit) 

unentschuldigt fehlen: 0 

Gäste:   1 

 

Sitzungsverlauf 

TOP I. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellen der 
Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Sitzungsteilnehmer. 
Von 9 Stimmberechtigten sind zu Beginn der Sitzung 6 anwesend. Das 
Jugendparlament ist somit beschlussfähig. 
 
Einladung/Tagesordnung: 
Zur Sitzung wurde fristgemäß am 14.11.2023 geladen. 
 
Es werden keine Anträge zur Änderung der Tagesordnung gestellt und die 
Tagesordnung wird wie folgt festgelegt: 
 
Tagesordnung (öffentlich) 
I. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellen der Beschlussfähigkeit 
II. Gesprächsrunde 
III. Weihnachtsaktion Finalisierung 
IV. Analyse Verwaltungsstellungnahmen Anfragen 
V. Sonstiges 
  

franz
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Niederschrift zur öffentlichen Sitzung des Jugendparlaments am 16.11.2023 

 

TOP II. Gesprächsrunde 
 
Es werden keine Anfragen gestellt. 
 

TOP III. Weihnachtsaktion Finalisierung 
 
Das als Weihnachtsaktion geplante Floorballturnier wird am 09.12.2023 ab 14 Uhr in 
der Rosenwegturnhalle stattfinden. Das Equipment wird vom Boxring Delitzsch e.V. 
erhalten. Teilnehmen können 4 bis 8 Mannschaften bestehend aus Spielern im Alter 
von 14 bis 24 Jahre. Als Preise soll es Medaillen geben. Das Turnier wird über die 
Social-Media-Kanäle des Jugendparlaments und die Delitzscher Jugendclubs 
beworben. 
 

TOP IV. Analyse Verwaltungsstellungnahmen Anfragen 
 

Es werden die Antworten der Verwaltung auf die Anfragen des Jugendparlaments aus 
der letzten Sitzung besprochen. 
Dass die Wahl des Jugendparlaments über einen längeren Zeitraum stattfindet, muss 
durch eine Satzungsänderung durch den Stadtrat erfolgen. Eine Änderung des 
Passworts für die Online-Wahl zum Geburtstag ist technisch nicht möglich. 
Um auf die Wahl aufmerksam zu machen und neue Kandidaten zu finden, möchte das 
Jugendparlament gezielt an die Schulen gehen und ein Projekt im Rathaus mit 
Schulklassen organisieren. 
Die Idee einer Plakette für engagierte Unternehmen wurde von der Verwaltung 
abgelehnt. Dies sei in einer Kleinstadt wie Delitzsch nicht möglich. Außerdem müsse 
die Stadt ihre Neutralität wahren. Eine weitere Idee wäre, eine Anfrage an den 
Landkreis zu stellen, welcher zum Beispiel einen Preis für den besten 
Ausbildungsbetrieb verleihen könnte. 
Die Idee, im Rahmen der Klimawoche die Delitzscher Bürger zum Müllsammeln 
aufzurufen und entsprechend Preise zu verleihen, wurde ebenfalls abgelehnt. 
Diesbezüglich gibt es keine Bereitschaft seitens der Stadt, es solle sich an die Schulen 
gewandt werden, um solche Projekte durchzuführen. 
Die Idee, Gutscheine für das Freibad an Mitglieder der Jugendfeuerwehr zu verteilen, 
wurde ebenfalls abgelehnt, da dort ein Engagement aus Eigeninitiative erfolgen soll. 
Die angefragte Einführung des Ehrenamtspasses würde laut Stadt zu großen 
finanziellen Ausfällen führen. Für die Umsetzung oder Ablehnung dieser Idee bedürfe 
es jedoch einer Abstimmung im Stadtrat, welche durch einen Antrag initiiert werden 
kann. 
 

TOP V. Sonstiges 

 
Es werden keine weiteren Anfragen gestellt. 
 
Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung des Jugendparlaments um 18:50 Uhr 
und verabschiedet die Sitzungsteilnehmer. 
 
 
 
____________ ____________ ____________ ____________ 
Vorsitzender  Verfasser  Mitglied  Mitglied 


